

今年是暖冬还是冷冬?

在中国气象局10月29日举行的新闻发布会上,记者了解到,气象部门预计今年冬季(2024年12月至2025年2月),全国大部地区气温较常年同期偏高,但季内气温冷暖起伏显著,发生过程性强降温的可能性大。

国家气候中心副主任贾小龙

介绍,预计11月我国大部地区气温将较常年同期偏高。具体来看,内蒙古中东部、东北、华北北部、华东南部、华中东部及西藏、青海西南部、新疆南部等地气温将明显偏高。主要多雨区位于内蒙古、黑龙江、西北地区北部、新疆北部、江苏东南部、上海、浙江东北部和海南等地。

今年冬季,东北中北部、内蒙古大部、西北地区中东部、新疆北部等地可能出现阶段性强降温、强降雪过程。部分地区供暖用能需求可能高于历史同期,并出现阶段性用能峰值,建议提前做好冬季防寒保暖所需的能源调配及物资储备

工作。

“气温偏高加上秋季干燥多风,华东南部、华中南部、云南西部等地降水偏少,存在气象干旱发生或发展风险,森林草原火险等级高。”贾小龙建议,相关地区加强森林草原防火及城镇防火。

(据新华社、央视报道)



转移受灾群众

10月30日,在海南省琼海市博鳌镇莫村,救援人员正在转移受灾群众。受连日大范围强降水天气影响,海南省琼海市万泉河流域多个沿河村庄被淹。海南省防灾减灾救灾委员会对琼海市启动防汛防风I级应急响应,当地相关部门对受灾地区群众进行安置转移。

摄影/新华社记者 张丽芸

维持原判!《失孤》原型之子被拐案二审宣判

记者10月30日获悉,山东省高级人民法院对呼富吉、唐立霞拐卖儿童案做出二审宣判,驳回上诉,维持原判。

此前山东省聊城市中级人民法院的一审判决中,被告人呼富吉犯拐卖儿童罪,判处死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产,对被告人呼富吉限制减刑。被告人唐立霞犯拐卖儿童罪,判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

【事件回顾】

1997年9月21日,郭刚堂年仅两岁半的儿子郭新振被人拐走。随后,郭刚堂踏上了24年的寻子之路,他骑着摩托车走遍大半个中国。

2015年,电影《失孤》上映,以郭刚堂为原型的电影主人公寻子故事引发社会广泛关注。

2021年,公安部开展以打拐寻亲为主要内容的“团圆”行动,并将“郭新振被拐案件”列为挂牌督办案件。

同年6月,公安部组织专家,运用最新比对查找手段,成功找回郭新振,失孤24年的家庭终于再次团聚。

1个月后,涉嫌拐卖郭新振的两名犯罪嫌疑人呼富吉、唐立霞被警方抓获。

2023年7月7日,山东省聊城市中级人民法院对呼富吉、唐立霞拐卖儿童一案开庭审理。

2023年12月27日,聊城市中级人民法院对该案作出一审判决:以拐卖儿童罪判处被告人呼富吉死刑,缓期二年执行;以拐卖儿童罪判处被告人唐立霞无期徒刑。两名被告均提出上诉。

2024年8月22日,山东省高级人民法院对该案二审开庭审理。10月30日,山东省高级人民法院对该案进行二审二次开庭审理。

(据央视报道)

普京:俄罗斯会把核力量维持在必要水平

新华社消息 俄罗斯总统普京10月29日表示,俄罗斯无意卷入军备竞赛,但会把核力量维持在必要水平。

据俄罗斯总统网站消息,普京当天以视频连线方式观看战略威慑力量演训并发表讲话。普京在讲话中说,使用核武器是俄确保国家安全的“极其特殊的最后措施”,“三位一体”核力量仍是俄罗斯主权和安全的可靠保障,能解决俄罗斯战略威慑问题,也是保持核均势和力量平衡的全球稳定的客观因素。

普京表示,俄罗斯现代化核武器装备率已达约94%。俄方将根据计划把战略火箭军的武器装备更新为新型固定和移动发射导弹系统,这些装备将“具备更高精度、更短发射准备时间及更精确反导系统”。

另据俄国防部网站发布的视频和消息,俄国防部长别洛乌索夫29日通报称,俄战略威慑力量与陆海空部队的人员及装备当天进行演训,并实际发射了弹道导弹和巡航导弹。

别洛乌索夫在视频中说,演训期间,俄战略威慑力量从俄西北部的普列谢茨克发射场向堪察加半岛库拉靶场发射了一枚“亚尔斯”洲际弹道导弹,从位于巴伦支海和鄂霍次克海水域的核潜艇分别发射了“青斑”和“布拉瓦”弹道导弹。此外,参与演训的图-95MS远程战略轰炸机也进行了巡航导弹发射。

别洛乌索夫表示,俄战略威慑力量演训所设定的任务已全部完成,所有导弹均击中目标。

(黄河)

以色列“封杀”联合国近东救济工程处犯众怒

新华社消息 以色列议会日前立法“封杀”联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)的举动引发国际社会愤慨。欧洲和海湾地区多个国家10月29日发声谴责以方,联合国秘书长古特雷斯同一天致信以色列总理内塔尼亚胡表示抗议。

据法新社报道,古特雷斯表示,以方立法禁止近东救济工程处活动的行为可能会给加沙地带和约旦河西岸的巴勒斯坦人带来“毁灭性后果”,因为除了这一联合国机构,没有其他合适机构可代替它来为那些巴勒斯坦人提供援助。

以色列议会28日通过两项法案,禁止近东救济工程处在以色列及东耶路撒冷“以直接或间接方式运营任何机构、提供任何服务、从事任何活动”,以色列同时终止与近东救济工程处已签署的协议,断绝与该机构官方接触。

此举一出,国际舆论哗然。巴勒斯坦方面、近东救济工程处等联合国多个机构乃至美国、英国、德国等以色列的西方盟友随即纷纷发声表示反对。

近东救济工程处成立于1949年,主要负责向生活在约旦河西岸、加沙地带以及约旦、叙利亚和黎巴嫩的巴勒斯坦注册难民提供人道主义救助、教育和医疗等服务。近东救济工程处在加沙地带约有1.3万名工作人员。去年10月新一轮巴以冲突爆发后,该机构在向加沙地带民众提供人道主义援助方面发挥了关键作用,同时也因战火蒙受巨大损失,迄今有200多名工作人员丧生,其在加沙的设施约2/3受损或被毁。(刘曦)